



BALANCE DE LA JORNADA

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

La complicidad extranjera en pró de los rojos, en la batalla del Ebro

Burgos.—El resumen de la batalla del Ebro publicado en el parte oficial de guerra publicado el día 16, manifiesta de una manera elocuente que dicha acción militar ha sido un gran desastre para los rojos. Destaca tres cifras importantísimas: el número de prisioneros se aproxima a los 20.000, el del total de bajas que padecen a más de 75.000 y el número de aparatos rojos derribados, de los cuales, seguros hay 242 y probables 94 más.

de guerra que habían estado pasando durante tres meses por la frontera francesa con verdadera indignación de algunos periódicos parisinos que denunciaban continuamente esta trasgresión del Pacto de No Intervención, culminaron en la noche del 24 de julio, en la que los rojos, por medio de seguros puentes ligeros y flotantes, tendieron doce pasos en el Ebro para pasar un gran contingente de hombres, que se cifró en los primeros momentos, en más de 100.000. En proporción, se pasó una enorme cantidad de material de guerra modernísimo.

proporciones contra el frente de Levante y contra la dirección marcada Caspe-Alcañiz.

Lo que había sido ofensiva de los rojos y en la que se prometían muy felices y halagüeños resultados, se convirtió pronto en una operación que no adquiría el desarrollo pretendido. De esta forma, el enemigo se encontró aprisionado, primero, por nuestro Ejército que ya les hacía frente; segundo, por la corriente del río que les limitaba los movimientos con sus semicircunferencias. Entonces surgió la consigna marxista de no abandonar el terreno conquistado y procedieron a los trabajos de fortificación, con lo que querían convertir aquel sector en un frente inabordable. Con esta táctica, el enemigo había convertido una batalla ofensiva en otra puramente defensiva. Se limitaba, únicamente, a tratar de parar todos nuestros envites

Situadas las tropas y después de una nutridísima preparación, se lanzaron al ataque y a pesar de su número desproporcionado con las reducidas guarniciones que defendían nuestras posiciones, no obtuvieron el resultado que esperaban. También falló, de una manera absoluta en este sector, el avance por las inmediaciones de Amposta, donde los marxistas sufrieron un verdadero quebranto. Asimismo, en la parte norte de su dispositivo, sector de Mequinenza, el enemigo no consiguió lo que pretendía. El avance por el sector centro del Ebro, tampoco llegó a la plenitud, nuestras fuerzas se fueron replegando con magnífica táctica, tratando de defender el gran nudo de comunicaciones de Gandesa, que sería nuestra triunfal llave en el futuro.

Gandesa, defendida con gran heroísmo y durante muchos días, semicercada por los marxistas, les interceptaba el paso y no dejaba que la operación roja adquiriese

y no dejarse derrotar por los ataques frontales que se desencadenaron contra él. Pero el enemigo pronto empezaría a ser batido por donde menos lo esperaba. Nuestros simulacros de frente y los bombardeos de la Aviación y de la Artillería, sus puentes constantemente volados por nuestras bombas, les creaba innumerables dificultades y ante nuestra tenacidad en los ataques la defensa contraria se iba haciendo cada vez más débil y los marxistas en su deseo de mantenerla a toda costa sobre un terreno sin probabilidades de horizonte, sin darse cuenta, se preparaba y daba facilidades a la gran derrota que ahora ha sufrido.

Pero el desarrollo y conversión de este frente en la gran batalla maniobrera, merecen nuevos comentarios.

Las Armas de España

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo: SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Salamanca, 18/ de Noviembre de 1938. — III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El rumbo de Francia

Daladier llegará a provocar la disolución del Parlamento

París.—El Jefe del Gobierno francés ha manifestado a los informadores que no se le ocultaba que con la apertura del Parlamento tendrá que librarse una gran batalla y que estaba decidido a aceptarla y proseguirla hasta el final.

Con relación a esta actitud, en los círculos políticos se hacían cábalas sobre la suerte del Parlamento pues se cree que Daladier tiene la intención de pedir un nuevo período de tres meses de plenos poderes o decretar la disolución del Parlamento.

UN "LIBRO AZUL" FRANCES

París. — El Gobierno francés tiene el propósito de publicar un Libro Azul sobre los acontecimientos de la crisis del mes de septiembre.

Se espera que este libro contendrá además de los discursos publicados y anuncios oficiales, diversos documentos inéditos hasta ahora.

POR EL FUNDADOR

HOMENAJE A JOSÉ ANTONIO

Los días 20 y 21 han sido declarados de LUTO NACIONAL. Empezará a las 12 horas del día 20 y termina a las 24 horas del día 21.

En su consecuencia en todos los balcones se colocarán en las colgaduras lazos negros, y las Banderas, también con ellos, se pondrán a media asta. Habrá cierre total de establecimientos y espectáculos públicos.

Se invita a todas las Jerarquías del Movimiento, Autoridades y pueblo en general para que asistan a los diversos actos que se celebren.

Si alguien quiere ofrendar alguna corona de flores podrá hacerlo inmediatamente después de la ofrenda que hagan las Autoridades.

Se invita a todos los propietarios de Comercios de esta Capital que durante los días 20 y 21 tengan los escaparates abiertos y expuesta en ellos una fotografía de JOSE ANTONIO sobre fondo negro.

SABADO, DIA 19. — A las siete de la tarde, en el local de la Sección Femenina, se rezará un rosario, debiendo asistir todas las afiliadas y estando presentes en este momento todas las Jerarquías del Movimiento.

DOMINGO, DIA 20. — Al atardecer y a la hora que se señalará oportunamente desde Burgos, todas las milicias del Movimiento y el pueblo en general, se concentrarán en locales que oportunamente se señalarán para oír, retransmitida desde Radio Nacional, la palabra del Excelentísimo Sr. Ministro del Interior, del Secretario General del Movimiento y del Caudillo. Al terminar de pronunciar S. E. su discurso las campanas de todas las ciudades y pueblos de la provincia se echarán al vuelo en tonos solemnes y fúnebres, haciéndose las salvas que corresponden a honores de Capitán General.

LUNES, DIA 21. — Desde el amanecer de este día y hasta la hora de las funerales, se celebrarán continuamente, y en todas las Iglesias de Castellón, misas rezadas por el alma de José Antonio.

Se tomarán las medidas conducentes a que la vida ordinaria del día en cuanto a ruidos y música, circulación, etc., produzca una sensación de paralización respetuosa y de grave seriedad.

A las once de la mañana, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Agustín, un solemne funeral con honras correspondientes a Capitán

General. A la terminación del funeral las Jerarquías del Movimiento colocarán en los muros de la Iglesia y debajo del nombre de José Antonio, una corona de laurel. En este preciso momento se abrirá una guardia de honor ante la corona. El nombre de José Antonio se pintará con letras sobrias, semejantes en su carácter a las de una inscripción romana y sin aditamento alguno en los muros de todas las Iglesias que no hayan sido abatidas por el marxismo. La inscripción se hará de tal forma que sea el encabezamiento de la futura lista de caídos de la parroquia correspondiente que en su día serán inscriptos con caracteres inmediatamente inferiores en tamaños a los del nombre cuya inscripción se ordena.

El pueblo colocará en las fachadas de la Iglesia coronas haciendo esta ofrenda en primer lugar las Autoridades y Organismos Oficiales. En el momento de depositar las coronas de laurel las Jerarquías del Movimiento, las fuerzas destinadas a tal efecto harán las salvas que correspondan de Capitán General. Acto seguido se procederá a dar el nombre de José Antonio a una de las calles de esta ciudad y en el momento de descubrirse la lápida correspondiente la Banda de música volverá a interpretar el himno de la Falange.

Este día, como el anterior, se obligará el cierre de espectáculos públicos, cafés, bares, etcétera, etcétera.

MARTES, DIA 22. — En todas las fábricas, talleres y lugares de trabajo, con así mismo en los cuarteles tanto militares como Falange, escuelas y en general en todos los centros donde haya concurrencia especial de gente, se dará lectura a la lección sobre José Antonio de una manera sencilla y como comienzo de la tarea del día.

Ese mismo día, en todos los comedores de Auxilio Social y centros benéficos en los cuales se suministre comida, antes de empezar ésta y de una manera solemne y sencilla, se rezará un Padrenuestro dedicado especialmente al alma de José Antonio.

Lo que te comunico para tu conocimiento y más exacto cumplimiento.

Castellón 18 de Noviembre de 1938.

III Año Triunfal.

El Secretario Provincial, JUAN BAUTISTA SOLER.

Comentarios de la Prensa Nacional

La victoria lograda por Franco en el Ebro, ha quebrantado decisivamente al Ejército rojo-separatista

Burgos.—Los periódicos españoles hacen los comentarios oportunos a la terminación de la batalla del Ebro que el genio del Caudillo se ha preparado una vez más con todo su poder, mandando las gloriosas banderas que en aquel sector, en el que ya reina la paz más absoluta, se levantando la Bandera victoriosa de España para decir al mundo el nombre de la Patria, que definitivamente, muy pronto, alcanzará la victoria total.

guardia, que les impedía abandonar el terreno como en otras ocasiones.

La ocasión que el Generalísimo buscaba se había presentado y Franco, día a día, de una manera insuperable ha realizado la destrucción del Ejército rojo. Todo el arte de la guerra se ha compendiado en esta batalla del Ebro, que ha terminado, pero cuyas consecuencias no podemos aún medir. El tiempo nos lo dirá en toda su medida.

No cabe duda que España, guiada por la mano segura del Caudillo, ha inflingido a las fuerzas enemigas un descalabro fabuloso, al igual que cuantas veces ha tratado de clavar sus uñas en nuestra carne: Brunete, Teruel, Belchite, el Ebro. De nada servirán, pues, los embustes que fabrican los componentes del Comité rojo de Barcelona, con las patrañas que revelan aún para ellos mismos su imbecilidad y la derrota definitiva que irremediablemente les llegará muy pronto para gloria y salvación de nuestra Patria.

En otra ocasión ya dijimos que los representantes de la España Nacional prepararon el resultado final de la batalla del Ebro, pues ella sería la respuesta a su impaciencia. Como habíamos pensado, se ha quebrantado decisivamente el Ejército rojo de Cataluña. El paso de las fuerzas rojas por el río dio ocasión al Generalísimo a una operación de desgaste, que veía consolidada la importancia que las fuerzas tenían en cotizar el terreno en el extranjero y levantar, al mismo tiempo, la moral en la retaguardia.

CRONICA LOCAL

SUSCRIPCION PRO-AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Suma anterior, 13.243'50 pesetas. Don J. Soriano Gaudí (Crisol), 25; doña Adela Bellver del Cacho, 5; doña Ana Bellver del Cacho, 5; doña Adela de Francia Beliver, 5; doña Adela Bol de Francia, 5; don Luis de Francia Bellver, 5; don Remigio Rueda Miravete, 100; don Marino Ferrer Espinosa, 25; Casa "Caro", 25; don Natalio Gimeno Vallet, 100; don Ramón Trilles "El Martell", 50; don Manuel Monfort Nebot, 25; don Francisco Tomás Fernos, 50; don Jaime Badía Soler, 5; don José Gimeno Carpi, 10; Una madre española, 200; don Salvador Sánchez García, 25; Banda Municipal: don Eduard Felip Suárez, 15; don Vicente Pérez Ripollés, 3; don Eduardo Bosch Ferreres, 5; don Manuel Castelló Palatsí, 10; don Vicente García Benedito, 5; don Vicente Castelló Palatsí, 3; don Vicente Marcos Queral, 2; don Vicente Sales Rovira, 2; don Marino Marco Romeu, 3; don Francisco Bordoy Segarra, 5; don José Mací Martí, 2; don Bartolomé Marzá Cepriá, 2; don José González Martínez, 2; don César Pérez Benages, 2'50; don Vicente Ballester Aparicio, 2'50; don Ricardo Rosell Soriano, 2; don Francisco Bayarri Beltrán, 1; don José Arnau Castelló, 2; don Dionisio Mateu Gauchia, 2; don Amadeo Blasco Ferrara, 1; don Manuel Pérez Alaman, 10; don Manuel Carpi Carpi, 1; don Francisco Bayarri Tarazona, 1; don Miguel Torán Corella, 2; don Miguel Peña-rocha Santos, 5; don Vicente Muñoz Gozalbo, 2; don Vicente Aragonés Navarro, 2; don Pablo Conde Cruz, 2; don Adolfo Soligó Verchili, 1; don Francisco Zaragoza Andreu, 2; don José Carpi Silvestre, 5; Guardia Parque Bomberos: don Tomás Gual Navarro, 5. Personal Caja de Previsión Social: doña María Rosa Legido Gómez, 15; doña María Rosario Echenzarra Mendeguchía, 25; don José Zacarés Chisvert, 25; don Alejandro Alegre Escutia, 25; don Rafael Barberá Torres, 10; don Jaime Aduara, 2. Don Joaquín Vagué Ramos, 5; don Fernando Gasset Lacasaña, 100; don Francisco Boronat Valor, 5; don V. C. C., 100; don Daniel Díaz, Droguería "El Sol", 25; don Francisco Jovenar Puig, 5; don Cristóbal Felip Ferrer, 10; don Francisco Amadeo Guillamón, 15; Vda. Plácido Gómez, 50; Vda. Francisco Fabregat Cazador, 300; don Agustín Gascó Vilarroig, 25; don Juan A. Nicolau, 25; don Joaquín Fortea Ramos, 20; don Salvador Masip Peller, 50.

Suma y sigue, 14.855'50 pesetas. 500 kilos de membrillo, la Fábrica de conservas de la Magdalena.

LAS PATATAS SE VENDERAN A 0'60 PESETAS KILO

La Junta Provincial de Abastos, hace saber al público en general que la nueva tasa para la venta de patatas es la siguiente:

Para productor, a 0'40 ptas. kilo.

En distintos accidentes casuales resultaron heridos los niños José Roselló Puchol, de 7 años, de esta capital y Vicente Edo Vartel, de 8 años de Araya.

Recibieron asistencia facultativa, el primero en la Casa de Socorro y en el Hospital Provincial, el segundo.

—En las afueras de Onda, ha sido hallado el cadáver de Luis Gil Serrano, de 71 años, el cual tenía el cráneo destrozado.

La guardia civil y el juez municipal practican oportunas diligencias para descubrir al autor o autores del asesinato.

Venta al público en mercado Castellón a 0'60 ptas. kilo.

PENSIONES

Por el Ministerio de Defensa Nacional han sido declarados con derecho a pensión con carácter provisional doña Francisca Egea Villena, de Figueroles, viuda del Capitán de Infantería don Guillermo Nicolás Ordóñez; doña Brigida Ciprés Salvador, de Canet lo Roig, viuda del guardia civil don José Vicente Miralles Plá; doña Adela Viciano Bernal, de Castellón, viuda del guardia primero Emilio Agut Marzá; doña Hermanegilda Pérez Gil, de Castellón, esposa del suboficial de la guardia civil don Luis Fabregat Llopis; doña Carmen Ten Alforea, de Castellón, viuda del Coronel de Infantería don Joaquín Guerra Zagalá.

La pensión consiste a las cuatro primeras con el 50 por ciento del sueldo que percibían y el 25 por ciento de la última, cobrándolas por esta Delegación de Hacienda.

EL PRECIO DE LA MADERA NACIONAL

En cumplimiento de la Orden de 2 de Agosto de 1937 del Servicio Nacional de Montes, esta Jefatura Provincial de Abastos hace saber, que el precio de la madera Nacional de que se surte esta Provincia, oscila entre 92 y 115 pesetas tonelada en origen según calidad y distancia debiendo beneficiar al productor el aumento.

Lo que se hace público para su conocimiento, Castellón 17 de Noviembre 1938. —III Año Triunfal—El Presidente.

¿Usted quiere construir su edificio nuevo o repararlo?

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.
se lo hará rápidamente. Presupuesto gratis.

EL IMPUESTO SOBRE APROVECHAMIENTOS HIDROELECTRICOS

Aprobado el padrón del impuesto sobre aprovechamientos hidroeléctricos en saltos de agua radicantes en esta provincia, para el año 1938, se ha concedido un plazo de quince días para el pago de las cuotas señaladas en período voluntario.

LOS SUCEOS

En distintos accidentes casuales resultaron heridos los niños José Roselló Puchol, de 7 años, de esta capital y Vicente Edo Vartel, de 8 años de Araya.

Recibieron asistencia facultativa, el primero en la Casa de Socorro y en el Hospital Provincial, el segundo.

—En las afueras de Onda, ha sido hallado el cadáver de Luis Gil Serrano, de 71 años, el cual tenía el cráneo destrozado.

La guardia civil y el juez municipal practican oportunas diligencias para descubrir al autor o autores del asesinato.

GOBIERNO MILITAR

AVISO A LOS POSEEDORES DE APARATOS DE RADIO

Se advierte a los poseedores de aparatos receptores de radio que estén autorizados para su uso mediante el Certificado expedido por la Delegación de Orden Público de Vanguardia y refrendado por este Gobierno Militar que deben pasar por estas oficinas con el fin de canjear dichos Certificados por una autorización especial.

SUSCRIPCION DEL TESORO NACIONAL

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno Militar en el día de la fecha, para la Suscripción del Tesoro Nacional, con el nombre de los donantes:

Don Vicente Gual Vilar, 5 pesetas; Obieros Carpinteros, 20 pesetas. (Nombres de los donantes): don Joaquín Guiral, don Juan García, don Antonio Morales, don Rafael Michavilla, don Getileno Mor, don Vicente Lleó. Obreras Textiles, 12 pesetas. (Nombres de las donantes): Teresa Baldayo Andreu, María Alcón Estada, Emilia Nicolau Balaguer, Rosa Aparici Soriano. Obreras Textiles 95 pesetas, (Nombres de las donantes): Anita Tirado, Francisca Pinto, Angelita Garcés, Vicenta Sos, Encarnación Peris, María Roch, Teresa Montañés, Emilia Sos, Teresa Ramos, María Rubio, Antonia Torrent, Carmen Rebolgar, Carmen Torrent, Amparo Pachés, María Granel, Vicenta Ramón, Concha Marqués, Carmen Marqués, Carmen Limonje, María Usó, Dolores Estellés, Bienvenida Ortiz, Francisca González, Carmen Ballester, doña Dolores Tomás Torrella, dueña del Café La

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.— María Dolores Vilarroig Porcar, Sanahuja 23.
Defunciones.— José Aduara Recatalá, 42 años, Hospital provincial.
Bautista Sanz Gómez, 74 años, Hospital provincial.

SERVICIO AGRONOMICOM DE LAS PROVINCIAS DE CASTELLON Y TARRAGONA

CIRCULAR

Los Ayuntamientos, Sindicatos Agrícolas y cuantos particulares deseen adquirir semilla de patata "Ergold", de excelentes resultados en cuanto a calidad y rendimiento, lo deberán notificar sin pérdida de tiempo, a la Sección Agronómica de Castellón, indicando la cantidad y el nombre del almacenista o importador con quien antes pudieran haber concertado compromiso de compra.

Los peticionarios de semilla de patata "Ergold" se comprometen a dedicarla íntegramente a la siembra, castigándose de manera rigurosa las infracciones que se comprueben.

Asimismo vendrán los agricultores obligados, previo pago de la tasa que se fije, a entregar un pequeño porcentaje de la cosecha con destino a la exportación a Alemania, para compensar así el costo de la importación de la simiente.

Se concede para estas peticiones un plazo de cuatro días, a partir de la fecha de esta publicación.

Castellón 16 Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe.—Porfirio Palacios.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION "Sistema Martí"

Se cortan patrones a medida
Plaza Constitución, 26.

Transportes económicos

CASTELLON - ZARAGOZA
— LOGROÑO - BILBAO —
Informes: Cosme Fernández
Ronda Mijares, 66 - CASTELLON

Baterías "TUDOR"

Herrero, 25

AVISO

Se ruega a todos los señores asegurados en "CANTABRIA" S. A. de Seguros, de esta provincia de Castellón, que para asuntos urgentes y en beneficio de sus intereses se dirijan por escrito a la Dirección provisional de la citada entidad legalmente constituida de acuerdo con las disposiciones del Gobierno de Burgos, y establecida en San Sebastián, calle de Garibay, número 22.

GOBIERNO CIVIL

AMORTIZACION DE TITULOS DE LA DEUDA MUNICIPAL

El próximo lunes día 21, en la Casa Capitular tendrá lugar el sorteo para amortización de treinta y tres títulos de los dos mil emitidos para el empréstito de un millón de pesetas hecho por el Ayuntamiento de esta capital.

Asimismo, el día 22 se sortearán catorce obligaciones, que deben amortizarse en el presente año, del empréstito de quinientas mil pesetas, emitido también por el Ayuntamiento, el año 1917.

VISITAS

El Gobernador interino señor Alvarez Castilla, recibió las siguientes visitas: Alcalde y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Castillo de Villamaleja; Secretario de la Junta de bienes abandonados de Benicarló, Gerente de la Empresa de autobuses Castellón-Zaragoza y Administrador Principal de Correos.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

VISITAS

El Secretario Provincial del Movimiento en funciones de Jefe Provincial, recibió ayer las siguientes visitas: Alcalde y Jefe Local de Almazora, Jefe Provincial de Propaganda del Ministerio del Interior, Presidente de la Caja de Ahorros y Presidente de la Comunidad de Regantes del pantano de María Cristina.

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Todas las afiliadas tendrán que asistir a los siguientes actos, siendo responsables las Jefes de Grupo del incumplimiento de esta orden.

Sábado.—A las siete de la tarde en el primer piso de Auxilio Social se rezará el Santo Rosario, por el alma de José Antonio.

Domingo.—Al atardecer se reunirán todas las afiliadas en esta Sección Femenina, para oír la palabra del Excmo. Sr. Ministro del Interior, Secretario General y de nuestro Caudillo.

Lunes.—Se celebrarán en todas las iglesias, misas siendo las de esta Sección Femenina en San Miguel a partir de las siete de la mañana, y a las once solemne funeral en San Agustín.

Todas las afiliadas irán uniformadas y llevarán brazalete negro en el brazo izquierdo.

LA DELEGADA PROVINCIAL.

AYUNTAMIENTO

LA JORNADA DEL ALCALDE

El alcalde de la ciudad, señor Gimeno Almela, permaneció en la mañana de ayer trabajando en su despacho oficial en el estudio de los próximos presupuestos, y recibió distintas visitas.

No hizo ninguna manifestación a la prensa.

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.

¿Quiere usted colocar sus cristales en el día? ¿Sí? Pues acuda a

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.
Navarra, 10. (Antes Alcora).

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.

Navarra, 10. (Antes Alcora).

AYUNTAMIENTO

LA JORNADA DEL ALCALDE

El alcalde de la ciudad, señor Gimeno Almela, permaneció en la mañana de ayer trabajando en su despacho oficial en el estudio de los próximos presupuestos, y recibió distintas visitas.

No hizo ninguna manifestación a la prensa.

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.

¿Quiere usted colocar sus cristales en el día? ¿Sí? Pues acuda a

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.
Navarra, 10. (Antes Alcora).

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.

Navarra, 10. (Antes Alcora).

AMORTIZACION DE TITULOS DE LA DEUDA MUNICIPAL

El próximo lunes día 21, en la Casa Capitular tendrá lugar el sorteo para amortización de treinta y tres títulos de los dos mil emitidos para el empréstito de un millón de pesetas hecho por el Ayuntamiento de esta capital.

Asimismo, el día 22 se sortearán catorce obligaciones, que deben amortizarse en el presente año, del empréstito de quinientas mil pesetas, emitido también por el Ayuntamiento, el año 1917.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Gobernador interino señor Alvarez Castilla, recibió las siguientes visitas: Alcalde y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Castillo de Villamaleja; Secretario de la Junta de bienes abandonados de Benicarló, Gerente de la Empresa de autobuses Castellón-Zaragoza y Administrador Principal de Correos.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

VISITAS

El Secretario Provincial del Movimiento en funciones de Jefe Provincial, recibió ayer las siguientes visitas: Alcalde y Jefe Local de Almazora, Jefe Provincial de Propaganda del Ministerio del Interior, Presidente de la Caja de Ahorros y Presidente de la Comunidad de Regantes del pantano de María Cristina.

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Todas las afiliadas tendrán que asistir a los siguientes actos, siendo responsables las Jefes de Grupo del incumplimiento de esta orden.

Sábado.—A las siete de la tarde en el primer piso de Auxilio Social se rezará el Santo Rosario, por el alma de José Antonio.

Domingo.—Al atardecer se reunirán todas las afiliadas en esta Sección Femenina, para oír la palabra del Excmo. Sr. Ministro del Interior, Secretario General y de nuestro Caudillo.

Lunes.—Se celebrarán en todas las iglesias, misas siendo las de esta Sección Femenina en San Miguel a partir de las siete de la mañana, y a las once solemne funeral en San Agustín.

Todas las afiliadas irán uniformadas y llevarán brazalete negro en el brazo izquierdo.

LA DELEGADA PROVINCIAL.

AYUNTAMIENTO

LA JORNADA DEL ALCALDE

El alcalde de la ciudad, señor Gimeno Almela, permaneció en la mañana de ayer trabajando en su despacho oficial en el estudio de los próximos presupuestos, y recibió distintas visitas.

No hizo ninguna manifestación a la prensa.

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.

¿Quiere usted colocar sus cristales en el día? ¿Sí? Pues acuda a

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.
Navarra, 10. (Antes Alcora).

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.

Navarra, 10. (Antes Alcora).

¡ATENCIÓN! "LA CASTELLONENSE,"

Por ampliación de los transportes ha trasladado su agencia a la

"CORMELL,"
ZARAGOZA - Calle Roda, núm. 8, teléfono 3258.
CASTELLON - Plaza del Rey, núm. 12, teléfono 353.

Servicio diario, CASTELLON - ZARAGOZA

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las TRES de la madrugada :—

Transportes Terrestres "IBERIA,"

Calle González Chermá, núm. 88 - Tel. 421
CASTELLÓN

SERVICIO DIARIO A ZARAGOZA Y GALICIA
Oficinas en todas las capitales de la España liberada
Casa central: ZARAGOZA, calle Predicadores, 67 - Teléfono 5523
CAMIONES PROPIEDAD DE LA EMPRESA

lange Español
las JONS
cial (May
dad posi
asunto que
SERVICIO

Ha que
tamento
del Serv
de Auxil
cia, sita
(edificio
mero.

Toda m
zado serv
provincia
ración, de
los efectos
ción en el
presentar
vencial de
tancia acó
dos que a
antes del

En dich
clitarán in
DONATIVO

Hidroelé
gramos de
Vedí, 2
Torrechiva
Gómez, 10
F. E. T. y
Miguel Be

Diputa

VISITAS

El Presi
señor Flor
vador Gu
Caja de A
al Sr. San
guel Llana
Villarreal,
al Alcalde

DONATIVO

El Presi
Provincia
nativos co
reconstruc
cial:

Don José
José María
bastián Ag
Antonio Ra
tollonense,

SESION DE

Esta tar
maria la C
cial.

PAGO A N
NEFI

Abierto e
expositos y
cargo de la
vincla, cor
de Julio, A
año actual,
podrán hac
durante el
oficinas de
nificencia.

CAPIT
MAXIMI

de grandez
empiero, la
del primer
cio en la C
ra podido
de matuter
Cazurro, t
opcion de
nstitución
Pablo Ig
pérez, do
cargo que
con palab
lica polít
el extermi
marqu
izquier

...TULOS... CIVIL... señor Al... de Mo... Jefe Pro... las si... Jefe Lo... v. de la... de Aho... Comunidad... de Maria... FALAN... CIONALIS... NS... rán que... siendo... grupo del... den... la tarde... Social... por el... se reun... esta Sec... palabra... Interior... nuestro... en todas... de esta... Miguel... y a... en San... uniform... go en el... NCIAL... amaras... a Fa... pesetas... ás, 0'10... OS... (Algunas... go, con... s condi... CA... cuchillas... rinos, se... ción... AR... es; trato... n. 1... en casa... en esta... ciones... a Job... no con...

Española Tradicionalista y de JONS, se pasen por el local...

SERVICIO SOCIAL

Ha quedado constituido el Departamento Provincial de Organización del Servicio Social en la Delegación de Auxilio Social para esta provincia...

DONATIVOS RECIBIDOS EN "AUXILIO SOCIAL"

Hidroeléctrica Española, 25 kilogramos de cacahuet; A. Lagarda y J. Velli, 2 pesetas; Ayuntamiento de Terrechiva, 25; don Vicente Sorribes...

Diputación Provincial

El Presidente de la Diputación señor Flors, recibió ayer a don Salvador Guinot, al Presidente de la Caja de Ahorros, a don Luis Revert...

VISITAS

El Presidente de la Diputación Provincial recibió los siguientes donativos con destino a las obras de construcción del Hospital Provincial:

Don José Espuny, 17 pesetas; don José María Puig Soler, 25; don Sebastián Agramunt Bordes, 50; don Antonio Ramos Martí, 25; y un castellonense, 7.000.

SESION DE LA COMISION GESTORA

Esta tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial.

PAÑO A NODRIZAS DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Abierto el pago de lactancias de niños y albergados que corren a cargo de la Diputación de esta provincia, correspondiente a los meses de Julio, Agosto y Septiembre del año actual...

Ceremonia religiosa

Esta tarde, será trasladada a una Capilla, una imagen de la Virgen de los Desamparados

Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar en nuestra ciudad la solemne ceremonia del traslado de la reproducción de la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de los valencianos desde la casa en que se encuentra de la calle Mayor...

Al acto asistirán las autoridades y todo el pueblo castellonense, así como la colonia valenciana residente en nuestra capital.

CATOLICIDAD

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA (PP. CAPUCHINOS)

Mañana, domingo, la Orden Tercera de San Francisco celebrará su Ejercicio mensual. Por la mañana a las 7'30 misa de comunión y por la tarde a las 4 la función con la plática de costumbre.

EN SAN MIGUEL

Hoy principiará en esta iglesia la solemne Novena, que la Asociación de Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa, dedicada todos los años a su excelsa Patrona, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión con acompañamiento de armonium, lectura y cantos. Por la tarde, a las 6'30 Expuesta S. D. M. Estación, ejercicios propios y Reserva, y el último día, a las cinco, por ser domingo, con Sermón por el Rdo. Sr. Arcipreste, don Joaquín Balaguer.

HORAS DE LAS MISAS

En San Agustín: Días laborables: a las 6, 7, 8, 9 y 11. Días de precepto, a las 5'30, 6, 7, 8, 8'45, 9'30 cantada, 11 y 12. Santísima Trinidad: A las 6, 7, 8 y 11. Sagrada Familia: A las 6, 7'30 y 11. S. Miguel: A las 7'30, 8'30 y 10'30.

AGRICULTORES: SI DESEIS QUE SE OS CONCE DA LA MORATORIA PARA PAGAR LA DEUDA AL CREDITO AGRICOLA QUE OS CONCEDE EL DECRETO DE TRES DE SEPTIEMBRE ULTIMO (B. O. DEL ESTADO DEL ONCE DEL MISMO MES), SOLICITARLO INMEDIATAMENTE DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA.

Manifestación pública contra los decretos-leyes de Daladier

Gran número de heridos y muchas detenciones

LOS COMUNISTAS PROMUEVEN DISTURBIOS

París.—Se han celebrado las primeras manifestaciones públicas contra los decretos-leyes de Daladier, después de cerrar los establecimientos la noche pasada.

En la plaza de la Victoria intentó organizarse una manifestación de unos tres mil comunistas. Fuertes destacamentos de Policía tuvieron que intervenir en varias ocasiones para restablecer el orden.

Gran número de personas resultaron heridas y se practicaron numerosas detenciones.

Los manifestantes gritaban "Abajo Daladier", "Abajo Reynaud" y "Abajo los decretos-leyes".

A media noche, la Policía terminó de disolver a los manifestantes.

LAS REFORMAS ECONOMICAS ENCUENTRAN POCO AMBIENTE ENTRE LOS PARTIDARIOS DE DALADIER

París.—Ante el grupo parlamentario del Partido Radical, Mr. Daladier ha hecho una exposición del alcance de las medidas de carácter económico recientemente adoptadas.

Tras este informe se entró en un interesante debate sobre las mismas y puesta a votación una proposición de confianza a favor del Presidente del Consejo, fué aprobada por mayoría.

Sin embargo, el hecho de que en la votación se registraran nueve votos en contra y quince abstenciones, pone en evidencia el descontento que las tales medidas del plan Reynaud no han agradado ni aún a los mismos partidarios de Daladier.

SUIZA PONE CONDICIONES A LA ADMISION DE JUDIOS

Berna.—El Gobierno federal ha dictado algunas disposiciones encaminadas a que se cumplan las leyes de la Confederación, en lo referente a la inmigración extranjera.

Las demandas de admisión de judíos en territorio suizo serán examinadas detenidamente, existiendo el criterio de no autorizarlas sino en muy pequeña escala.

EL JEFE DEL GOBIERNO CHECO PIDE PLENOS PODERES

Praga.—El Jefe del Gobierno checo Sirovy, someterá al Parlamento un decreto solicitando los plenos poderes.

También se solicitará de la Cámara la aprobación de una moción que regule la posición legal de la Ukrania subcarpática dentro del marco del nuevo Estado checo.

EL CONDE CIANO IRA A LONDRES EN ENERO

Londres.—Se sabe de fuente semi-oficial que la visita del Conde Ciano a Inglaterra se efectuará a fines de enero próximo.

El espacio de tiempo que media hasta dicha fecha, se empleará en arreglar por medio de negociaciones diplomáticas normales todas las cuestiones que aún quedan pendientes entre Francia e Italia.

PABLO DE YUGOSLAVIA, A INGLATERRA

Londres.—El cuarto y último Jefe de Estado de los países balcánicos que visitará Londres, será Pablo de Yugoslavia.

EL XX ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA DE LETONIA

Riga.—Con gran solemnidad se ha celebrado el XX Aniversario de la Independencia Nacional. Los actos han tenido especial relieve en la capital, en donde fueron presididos por el Jefe del Estado y el del Gobierno.

Todas las ciudades y villas importantes lucieron grandes iluminaciones durante la pasada noche.

La prensa dedica extensos comentarios a esta fecha de relieve nacional y a exaltar la figura del Jefe del Estado, verdadero autor de la independencia nacional.

LAS ACTIVIDADES DE LA REAL ACADEMIA DE ITALIA

Roma.—Los Reyes asistirán el próximo domingo en Campidoglio, a la inauguración de las actividades anuales de la Real Academia de Italia.

En la sesión inaugural disertará el académico Roberto Paribeni sobre el tema "Hebrismo en la Historia y en la vida de la Roma antigua".

LA CAIDA DE LA LIBRA ESTERLINA

Londres.—La caída de la libra, registrada en las últimas sesiones de la Bolsa, es debida a haber sido trasladados a Norteamérica cinco millones de libras oro.

INGLATERRA HA CONTRATADO EL SUMINISTRO DE PRIMERAS MATERIAS CON LOS ESTADOS UNIDOS

Berlín.—Sobre el contenido del reciente acuerdo comercial firmado entre Inglaterra y Estados Unidos se guarda gran reserva. No obstante el "Hamburger Flendenblatt" publica una información en la que afir-

ma que Inglaterra ha tenido un interés especial en estipular el suministro de primeras materias a cambio de aquellos productos que no se encuentran en el mercado norteamericano.

El tratado contiene ventajas para ambos países, pero es quizás Inglaterra la más beneficiada, puesto que en caso de un conflicto sería apremiante la necesidad de que materias primas tendría la Gran Bretaña, necesidad que viene a disminuirse por el suministro que pueda hacerle los Estados Unidos.

EL REY CAROL, SALIO DE LONDRES

Londres.—Terminada su visita oficial, el Rey Carol ha salido de Londres con dirección a París.

Antes de salir del Palacio de Buckingham, el Rey Carol y el Príncipe Miguel se despidieron de los soberanos ingleses.

Una gran muchedumbre que se había congregado ante el Palacio, despidió cariñosamente al Rey y al Príncipe, cuando se dirigían en automóvil a la estación de la Victoria para tomar el tren que los conducirá a Dower.

AUSTRALIA RECONOCE TAMBIEN EL IMPERIO ITALIANO

Roma.—El gobierno de la Confederación australiana ha comunicado al Cónsul italiano en Sidney su decisión de reconocer "de jure" el Imperio italiano en Etiopía.

LAS INMENSAS RIQUEZAS DE LOS JUDIOS ALEMANES

Berlín.—Con motivo de las medidas de carácter económico tomadas en contra de los judíos, la prensa publica cifras por las que se deduce el poderío inmenso de las riquezas judías. Los setecientos mil judíos que actualmente residen en Alemania poseen una fortuna media que es cuatro veces mayor a la del resto de los ciudadanos del Reich. Mientras que las grandes fortunas financieras han disminuido notablemente entre los alemanes, los judíos residentes en el territorio del Reich con fortunas superiores al millón de marcos es superior a ochenta.

Aguirre va a implorar un armisticio

París.—Aguirre continúa con sus andanzas. Ahora comunica Barcelona que Aguirre ha salido en misión oficial para París, Bruselas y Londres, con el fin de pedir el apoyo de estos gobiernos para la obtención de un armisticio. Después de la derrota sufrida en el Ebro, se desea cada vez más la paz en Cataluña y los centros oficiales encuentran la situación completamente desesperada.

Todo masón es enemigo de España

destinado en Córdoba. Valetudinario de cerebro, constante solicitador de mercedes, reputábase como hombre incapaz de gestos gallardos. Yo no conocía su actitud. Teniale yo clasificado entre los indecisos de primera hora y entre los entusiastas de última. Es decir, de la hora del triunfo. Habla yo pensado abrir un boquete por Villa del Río y pasarme a Córdoba con los guardias de todos los puestos. Más, pocos minutos antes de la visita del General, habíamne comunicado que en Villa del Río, guarnecido por siete guardias, se hallaba concentrada una masa de 4.000 paisanos armados. Por esta razón, renuncié a pasarme por aquella localidad. Si los rojos nos sorprenden —pensé—, o nos fusilan o nos obligan a acompañarles. No tendremos ninguna posibilidad de entablar combate con ellos. —Me voy a Córdoba, capitán Reparaz—me dijo el general. Yo, ignorando la actitud de mi superior, le advertí: —No podrá usted pasar por Villa del Río. (Continúa).

CAPITAN REPARAZ Y MAXIMIANO GARCIA VENERO

"Desde el Cuartel General de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza"

(30 días con los rojo-separatistas, sirviendo a España)

de grandeza espiritual, no sentía, pero, la influencia del nombre ni del primer apellido. Prestaba servicio en la Guardia civil, como hubiese podido dedicarse a la vigilancia de mataderos en un fieltro municipal. Tenaz, era una de las exudaciones desagradables en una gran multitud. Pablo Iglesias, en 1934 y en Guadalupe, donde ocupaba el mismo puesto que en Jaén, había expresado, con palabras y con actos, que la política posible en España era el exterminio total de los marxistas y de los republicanos, de los rojos y de los separatistas.

(14)

La vista de un "carnet" de cualquier sindicato le exasperaba. Y pedía, inmediatamente, la pena capital para el que lo poseyera. En Mondragón, Eibar, Pasajes e Irún, los extremistas debían recordarle perfectamente. Cuando se reanudó la actividad pública extremista, y aun antes, en los impresos clandestinos, lo menos que le llamaban a Pablo Iglesias era asesino. Sin motivo, desde luego, porque él se limitó a hablar y a ordenar, desde el despacho del Gobierno civil, en unión del gobernador, teniente coronel Emeterio Muga, represiones estúpidas y brutales, incompatibles

con el Reglamento de la Institución. Represiones que no se hicieron, aunque los extremistas abultaran los sucesos.

Este Pablo Iglesias, miembro distinguido de la piara de Epicuro, sintióse, en Jaén, bolchevique "enragedo". Desde la Comandancia —puesta a las órdenes incondicionales del Frente Popular— se dedicó a llamar a los puestos de la Guardia civil. Pretendía Iglesias que se entregaran las armas en los Ayuntamientos, lo cual equivalía a regalarlas al Frente Popular.

Me llamaron desde el puesto de Arjona. Después de comunicarme la noticia, les pregunté: —Ustedes, ¿qué respondieron? —Nada, en concreto.

—Pues entonces, cuando les vuelvan a requerir, respondan que, por orden mía, hace días que enviaron las armas al cuartel de Andújar.

Inmediatamente llamé a todos los puestos restantes y les transmití igual consigna. Los guardias me respondían con fervor. Aproveché la coyuntura para advertirles que estuvieran preparados, ellos y sus familias, a fin de concentrarse en An-

dújar. Seguí yo planeando mi propósito de resistencia, de evasión o defensiva.

Doce de la noche. Sonaba el teléfono. Un guardia al aparato. —Mi capitán, le llama a usted el teniente coronel Iglesias.

Desde Jaén, el "insigne jefe", me preguntaba: —¿Tiene usted las armas de los puestos?

—Sí. —Pues es urgente que las entregue. Son necesarias a la causa de la República.

—Quedo enterado. Voy a disponer una clasificación. —Viva la República.

—A sus órdenes—contesté, con un trémolo de indignación irreprimible.

Entrábamnos en la madrugada del día 20. El perfil de tragedia que dibujaba a Andújar se transformó, por unas horas, en chafarrinón de comedia grotesca.

A las dos de la madrugada se presentaba en mi cuartel el general de la Guardia civil Núñez Llanos, que venía de Madrid. Estaba

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio. Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

(Doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS)

La personalidad de José Antonio descrita por el conde de Mayalde

Burgos. — Ayer noche, por el micrófono de Radio Nacional, don José Finat, Conde de Mayalde, habló en la semana de conmemoración de José Antonio Primo de Rivera.

Comenzó diciendo que era empresa dificultosa, llena de emoción el hablar de José Antonio, porque los que de él gozaron su amistad le llevan siempre en su corazón. El amor reverente a la belleza de su alma no se extinguirá jamás. Su amor a los suyos y su generosidad era una de sus características. Más hablar de él con exactitud es en extremo difícil, porque José Antonio era la exactitud misma.

Dice que va a exponer la transformación operada por José Antonio a través de su vida pública. Mostró siempre un gran desvío hacia las luchas políticas y sin embargo una afición siempre creciente a su profesión de abogado. En las fastuosas fiestas de la Dictadura José Antonio se apartaba, siempre del bullicio de ellas. Amaba lo sencillo y lo bello. Su alma serena, de hombre sereno, tenía gran sensibilidad; por eso se sentía feliz en las sierras agrestes de Castilla.

Cuando vinieron los años de la traición se decidió a luchar para salir en defensa de aquel hombre grande y bueno que fué el General Primo de Rivera. Y como arma empleó la ironía, aquella misma ironía que más tarde había de emplear para enjuiciarse a sí mismo. Y creó la Falange como camino de renuncia y sacrificio, porque no tenía ambición de mando y despreciaba

la política. La ternura de su alma le hizo atarse definitivamente a la Falange y este sentimiento lo vemos expresado en aquellas líneas que él escribió para ser publicadas a la cabeza de las cuartillas que se encontraron en el cadáver de Matías Montero. Sabía lo que valía la sangre de cada uno de los suyos y por eso su postrer oración fué para pedir a Dios fuese su sangre la última derramada. Una noche del año 34, en momento de pesimismo él me dijo: Sólo me hace seguir en la lucha el pensamiento de los Caídos.

Los necios de uno y otro lado aseguraban que José Antonio no podía ser Jefe de la Revolución Nacional-Sindicalista, pero él era ya entonces un formidable hombre de acción. En el último año, cuando la opinión no va hacia él, es cuando presiente el amanecer de la victoria. En las horas tristes de la cárcel, manda y ordena y es cuando adquiere plena seguridad de sí mismo y de su obra.

Le vi por última vez el 15 de julio de 1936; era entonces cuando daba las órdenes con la alegría de los grandes jefes antes de la batalla. Después él tuvo en Alicante la muerte serena de los santos. El frente asiático, torvo y amenazador que el anuncio se desmorona. Tenemos la palabra del Caudillo. El nos prometió que el sacrificio no sería estéril. Por eso, camaradas de la Falange Española Tradicionalista, no penseis con melancolía en José Antonio sino sólo cuando vuestras obras no se ajusten a lo que él trazó.

INFORMACIÓN GENERAL

El comunismo es el mayor peligro del mundo, dice el general norteamericano Mosley

Bé'ca quiere retirarse del Comité de No Intervención

EL COMUNISMO, EL MAYOR PELIGRO PARA NORTEAMERICA

Nueva York. — En la Academia Militar, el General Mosley, pronunció un discurso resaltando el peligro comunista en América y de manera particular en Estados Unidos, en donde el número de comunistas es muy elevado. Recomendó al pueblo norteamericano que estuviese alerta respecto a las actividades del comunismo y que no se deje apoderar por una psicosis de guerra.

Se mostró partidario del aumento del presupuesto de defensa, pero siempre que las nuevas cantidades fuesen dedicadas a nuevos fines y no a ser derrochadas con miras políticas.

Terminó diciendo que el comunismo, y no otros peligros reales o imaginarios, constituye la mayor amenaza para los Estados Unidos.

ESTADOS UNIDOS NO TIENE BIEN DEFENDIDAS SUS COSTAS

Boston. — "Somos débiles hasta para la propia defensa de nuestras costas". Estas palabras han sido pronunciadas por el Subsecretario del departamento de Guerra, en el curso de unas declaraciones. El Secretario añadió: El Presidente Roo-

sevelt ha dispuesto la fabricación y adquisición por el departamento de Defensa de 1.280 aviones de combate, ya que nuestra supremacía en el aire se ve amenazada por los últimos adelantos de la técnica europea. El rearme del mundo debe tener su correspondencia en la Unión duplicando nuestra Armada aérea.

INCALIFICABLE MANIOBRA INTERNACIONAL CONTRA ALEMANIA

Berlín. — La prensa alemana denuncia las sugerencias partidistas de ciertos medios ingleses y apoyadas en otros países, según las cuales todos los judíos que actualmente abandonen Alemania deben ser conducidos a las antiguas colonias del Reich y especialmente a Tanganica, África oriental alemana y Camerun.

Con ello se pretende poner obstáculos a las justas reivindicaciones coloniales alemanas y que llegado el momento de que tales territorios son entregados al Reich, éste tenga que resolver nuevos problemas.

LA ESTANCIA EN ALEMANIA DEL MINISTRO DE DEFENSA DE LA UNION SUDAFRICANA

Berlín. — El Ministro de Defensa de la Unión Sudafricana fué re-

cibido en el Ministerio de Negocios Extranjeros por von Ribentrop, quien le obsequió con un banquete. Después marchó a visitar la Escuela Militar de suboficiales de Postdam, y por último depositó una corona de flores en la tumba del Soldado de la Unter der Lindem.

El lunes se trasladará a Bersteden con el fin de entrevistarse con el Führer, regresando después a Berlín, donde celebrará conferencias con los ministros Goering y von Ribentrop y con los generales Kunt y von Kaitel, Ministro de la Guerra y Jefe de Estado Mayor, respectivamente.

NUEVE MILLONES DE ITALIANOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO

Roma. — Según las estadísticas oficiales elaboradas para dar cumplimiento a las órdenes de repatriación, el número de súbditos italianos residentes en el extranjero es de más de nueve millones.

De ellos 1.200.000 son campesinos; 1.770.000 obreros del comercio, la industria y el transporte y 150.000 pertenecen a profesiones liberales. El mayor contingente reside en América del Norte, en donde representa un 41 por 100 del número total. Le sigue América del Sur con un 40 por 100, Europa con un 16 por 100 y el resto se reparte entre África, Asia y Oceanía.

Es evidente que en virtud de las órdenes dictadas no se repatriarán todos los italianos residentes en el extranjero, porque muchos de ellos, después de largos años de permanencia en los países que residen, se han creado allí sus propios medios de vida y su ambiente. Pero es lo cierto que la mayor parte de ellos solicitarán el regreso a la madre Patria.

ITALIA SE ADHIERE AL TRATADO NAVAL DE 1936

Londres. — El gobierno italiano ha comunicado su adhesión al tratado naval de 1936 sobre tonelaje de los navíos de guerra y a la cláusula de julio del 1937 sobre autorización de construcciones navales de 35.000 toneladas.

En la elaboración del tratado naval entre las grandes potencias, Italia había tomado parte muy activa, pero no se había adherido a él por haber sido puesto en vigor en la época de las sanciones.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION AUTARQUICA DE MINERAL ITALIANO

Roma. — A las seis de la tarde ha quedado inaugurada por el Duce la Exposición autárquica del Mineral Italiano, con asistencia del secretario del Partido, Aquiles Starace y otras altas jerarquías del Régimen.

Se halla instalado en el Circo Máximo, y la bandera de la Exposición ha sido izada en el célebre Obelisco de Axun.

El Ministro Starace ha pronunciado un discurso explicando el significado de la Exposición y detallando el contenido de los veintitrés pabecones de que consta.

El Duce, después de este discurso, accionó la palanca que puso en movimiento las máquinas de la Exposición, los proyectores y las sirenas. Seguidamente comenzó a recorrer cada uno de los pabellones de la Exposición que constituye un paso más en la lucha por la independencia económica de Italia.

EL DESFILE ANTE EL CADAVER DEL ATATURK, ORIGINA MUERTOS Y HERIDOS

Estambul. — En el Palacio que fué residencia del Ataturk, ha sido expuesto el cadáver de Mustafá Kemal para que ante él desfilara el pueblo. La muchedumbre congregada en la plaza inmediata, creyendo que no se le permitía el desfile, rompió el cordón de policía y se precipitó en el edificio. Como consecuencia de estos incidentes, hubo

RUMBO DEL ESTADO

El Alto Comisario regresa a Marruecos

Distribución de parcelas a pequeños propietarios

VISITAS AL VICE-PRESIDENTE DEL GOBIERNO

Burgos. — El Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Conde de Jordana, recibió las siguientes visitas: Embajador de Alemania, von Storer, General Tella, Duque de Sotomayor, Conde de Foxá y Presidente del Consejo de Administración de la Telefónica, Marqués de Urquijo.

ENTREGA DE BRAZALETES A NOVENTA DAMAS ENFERMERAS

Cáceres. — En el Ayuntamiento ha tenido lugar la entrega de brazaletes a noventa damas enfermeras de la Cruz Roja, con asistencia del Jefe Nacional Conde Vallellano, del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS capitán Luna, de la Marquesa de Valdeiglesia y otras autoridades.

El Conde de Vallellano pronunció un discurso detallando la labor de la Cruz Roja española, que actualmente mantiene treinta y dos hospitales de guerra, realiza la labor de canje de prisioneros y la información de los residentes en zona roja. Anunció que pronto podrá funcionar un servicio de envío de paquetes a la zona roja, con garantía de llegada.

EL ALTO COMISARIO REGRESA A MARRUECOS

Sevilla. — El Alto Comisario de España en Marruecos, coronel Beigbeder, después de breve estancia en esta capital, salió en avión para Tetuán, con objeto de incorporarse a su cargo.

DISTRIBUCION DE PARCELAS A PEQUEÑOS PROPIETARIOS

Sevilla. — En el pueblo de Pilas la Hermandad de labradores, verificó un reparto de tierras de varias dehesas enclavadas en su término

municipal. Dieciocho parcelas fueron entregadas hoy, comenzando seguidamente las faenas de la siega. El reparto ha correspondido a los labradores más necesitados, a quienes se ha facilitado también semilla y aperos de labranza.

EL HIJO DE SABORIT TAMBIEN ESTA EN EL EXTRANJERO

París. — Se encuentra en esta capital el que fué teniente-alcalde de Madrid y diputado socialista, Andrés Saborit. Su presencia es muy comentada, puesto que su llegada ha coincidido con el desastre rojo en el Ebro, en donde tantos milicianos han perecido, mientras que Saborit pasea por las calles de la capital francesa acompañado de su hijo de veinte años.

LA ACTIVIDAD DE LAS INSPECCIONES DE TRABAJO

Santander. — Durante el pasado mes de octubre, los Inspectores del Trabajo han realizado 6.160 visitas de inspección a centros de trabajo, en los que están empleados 52.498 trabajadores.

Han sido denunciadas 1.039 infracciones de las leyes de trabajo e impuesto multas por un total de 158.075 pesetas.

Comparadas estas cifras con las de los meses anteriores, indican un aumento creciente en las actividades de las Inspecciones de Trabajo.

ENLACE MATRIMONIAL DE INES PRIMO DE RIVERA

Burgos. — En la iglesia Catedral se celebró hoy la unión matrimonial de Inés Primo de Rivera con el teniente de la Legión, Vicente López.

Asistió a la ceremonia gran número de amistades de los contrayentes, el Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández-Cuesta, la prima de la novia Pilar Primo de Rivera y otras personalidades. Fué padrino el general Millán Astray.

nueve muertos y gran número de heridos.

BELGICA QUIERE RETIRARSE DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Bruselas. — El gobierno belga estudia en estos días la posibilidad de retirarse del Comité de No Intervención. Esta medida obedece al deseo del gobierno de volver a su antigua política neutral y de independencia en los asuntos internacionales, respondiendo al criterio belga de mantener, por lo menos en apariencia, la igualdad ante Burgos y Barcelona.

Doce mil toneladas de tabaco para los combatientes

Burgos. — Falange Española Tradicionalista de Cuba ha entregado con destino a los combatientes de la Milicia Nacional 12.000 toneladas de tabaco, que importan un coste aproximado de 800.000 pesetas.

El Estado español, en atención al destino de la mercancía, acordó la exención de todos los derechos de Aduanas, que importaban 98.000 pesetas.

Las partidas de tabaco han salido ya con rumbo a los distintos sectores de los frentes de combate.

Hungría dictará leyes para la defensa de la raza

Budapest. — El Comité del partido gubernativo se reunió hoy para estudiar la aplicación con una mayor eficacia de las actuales leyes de defensa de la raza.

Es muy posible que sea dictada una nueva ley para regular las actividades de las comunidades hebreas residentes en Hungría.

CHAWALKOVSKY, CANDIDATO OFICIAL A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA CHECA

Praga. — Todos los partidos políticos han llegado a un acuerdo respecto a la designación como candidato oficial a la Presidencia de la República del antiguo Embajador en Roma y actual Ministro de Negocios Extranjeros, Chawalkovsky. No es seguro que éste acepte su designación para tan elevado cargo.

En el Parlamento ha comenzado la discusión de la ley de plenos poderes, la cual ha tropezado con algunos inconvenientes por la actitud de los eslovacos, que exigen el cumplimiento de la palabra dada por el Gobierno de que sería discutida con prioridad a cualquier otro tema de ley de autonomía.

¡COMERCIANTE! TUS GANANCIAS SON POSIBLES PORQUE LOS SOLDADOS DE ESPAÑA COMBATEN DEFENDIENDO TU CAPITAL; Y ¿TU YA HAS CONTRIBUIDO AL AGUIBALDO DEL SOLDADO?

DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES.